

世界级帆船赛首落青岛今起扬帆

这项国际A类赛事为洛杉矶奥运会练兵 市民可在家门口享受帆船盛宴

女选手逐浪帆船世锦赛。组委会供图

5月9日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍2025女子ILCA6级世界帆船锦标赛及男子ILCA7级世界帆船锦标赛有关情况。由国际ILCA级别协会、国家体育总局水上运动管理中心、中国帆船帆板运动协会、山东省体育局、青岛市民政府主办的2025女子ILCA6级世界帆船锦标赛及男子ILCA7级世界帆船锦标赛将于5月10日至17日在青岛奥帆中心激情开赛,为岛城市民带来一场精彩绝伦的帆船盛宴。



帆船世锦赛竞争激烈。组委会供图



帆船之都再添国际赛事

帆船ILCA级是目前世界影响最大、普及程度最高的帆船级别。本次世锦赛是奥运级别的国际A类赛事,也是备战2028年洛杉矶奥运会的重要一战。截至目前,共有来自中国、美国、澳大利亚、英国、巴西、中国香港等50余个国家和地区的300余名运动员、教练员报名参赛,创青岛单项帆船赛事参赛国家数之最。他们将承载着各自国家与地区的荣耀,在青岛赛场上鼓风踏浪,开启一场惊心动魄的技术与战术较量,向世界冠军奋勇冲刺,为岛城市民带来一场精彩绝伦的帆船盛宴。

帆船是青岛亮丽的城市名片,不仅是城市体育活力的象征,更是青岛海洋特色的一面旗帜。本次世锦赛是继2001年OP世锦赛、2008年北京奥运会奥帆赛、世界杯帆船赛青岛站之后,在青举办的又一国际顶级帆船竞技赛事。这不仅是青岛首次举办该级别的世锦赛,在中国也是首次举办。作为全

球最高水平的单人艇帆船赛事之一,这场比赛不仅是帆船健儿巅峰对决的视觉盛宴,也将是青岛向世界展示海洋文化、城市活力的绝佳窗口。2023年5月,青岛就成功赢得ILCA6级和ILCA7级世锦赛的举办权。为向世界呈现一场世界风采、中国特色、青岛韵味的帆船盛会,坚持高质量办赛原则,以帆为媒,将赛事吸引力与青岛活力和文化魅力深度融合,打造集竞技、互动、普及、海洋等于一体的国际舞台,共绘国际帆船运动发展的新画卷。

中国队选手家门口练兵

作为世界帆船领域的顶级赛事,本次世锦赛堪称国际帆船界的年度焦点盛会。这场比赛不仅是技术与速度的比拼,更是各国选手展示风采的重要平台。本次比赛分为资格赛和决赛,其中,5月12日至14日为资格赛,15日至17日为决赛,最终将角逐出两个项目的世界冠军。

本次世锦赛高手云集。女子ILCA6级别,世界排名前十的运动员有半数报名来青参赛。男子ILCA7级别,目

前世界排名前五的运动员均报名来青参赛。值得一提的是,中国队将抓住此次在家门口练兵的机会,派出近40名运动员参赛。

全民共享扬帆竞逐之旅

为实现赛场扬帆、场外欢呼的互动效果,让更多市民、游客一睹世界级帆船竞赛的速度与激情,畅通线上线下共享参与渠道,将体育盛会化作全民共享的海洋狂欢节。

线上方面,决赛期间,打造“世锦赛直播间”,借助5G和超高清设备,以多机位、无人机等角度,精准捕捉海上动态,细致展现风搏浪的精彩瞬间。特邀奥运帆船冠军徐莉佳担任解说嘉宾,同步进行赛况解读和帆船知识讲解。届时,您可以登录中国帆船帆板运动协会、青岛市体育局等官方微信平台观看,足不出户也可饱览大赛的精彩。

线下方面,市民朋友可在每个竞赛日到奥帆中心情人坝、小麦岛等沿海一线观赛。另外,“赛事村”将设有直播大屏,游客可以近距离感受帆船运动健儿赛场拼搏的震撼。

打造海洋文化嘉年华

帆船世锦赛不仅是帆船运动的盛

会,更是国际交流、文化交融的重要契机。赛事期间,组委会将按照国际惯例,秉持简约、开放原则,持续深挖赛事平台效应,组织举办开幕式、周中派对、颁奖仪式三大特色活动。让各国运动员在青岛浓浓的好客热情中,感受中华魅力,在紧张比赛之余,放松身心、增进友谊。此外,在国际ILCA级别协会的帮助下,比赛还得到了国际海洋保护组织的支持,将推出绿色航海行动,通过废弃物减量、资源循环利用、海洋生态保护宣传等环保举措,将环保理念贯穿办赛、参赛的全过程,引导赛事参与的各方力量,积极践行绿色、环保的办赛、参赛理念,共同保护海洋生态。

以赛为媒,推出“跟着赛事去旅行”主题活动,借体育赛事之力,打通文旅、经济经脉,让体育活力转化为城市发展的勃勃生机。面向国际积极讲好青岛故事,在国际ILCA级别协会官方网站推出“青岛专题”,除赛事相关信息外,还重点向全球参赛者介绍青岛的旅游景点、特色风光、交通、美食等信息。同时,依托奥帆中心主阵地,搭建体育消费新场景,5月6日至17日,“赛事市集”将在奥帆中心热闹开市,运动装备类、餐饮类、文创类、服务类等20余家企业的特色产品将展示在各国运动员面前,为爱好者打造一站式选购平台。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文)

早报5月9日讯 5月9日,青岛市第六届运动会青少年组射箭比赛在莱西市体育中心开赛。

比赛现场,120名青少年运动员冒雨参赛,他们眼神坚定地注视着远处的靶心,丝毫不受雨水干扰。拉弓、瞄准、放箭,一系列动作一气呵成,箭羽破风而去,精准地射中目标,引得现场观众阵阵喝彩。尽管雨水模糊了视线,打湿了衣衫,但运动员们全然不顾,全身心投入比赛,每一次射箭都全力以赴,展现出顽强拼搏的体育精神。

本次比赛由青岛市人民政府主办,青岛市体育局、莱西市人民政府承办,青岛市体育运动学校、莱西市体育中心协办。比赛设置男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组4个组别,总共产生26枚金牌,比赛将持续至5月11日。

中国射箭看山东,山东射箭看青岛。青岛射箭队正式成立于1988年,培养输送了张娟娟、姜林、徐琳琳、张妮娜、王大鹏、兰璐、张梦瑶等众多名将。青岛籍运动员更是创造了中国竞技体育历史上的多个“第一”:第一个射箭世界冠军、

“神射手”弯弓搭箭 青岛市六运会青少年组射箭比赛激情开赛



120位“小箭客”同场竞技。 莱西市体育中心供图

第一枚奥运会女子射箭奖牌、第一枚奥运会射箭金牌。

近年来,青岛射箭队持续发力,培养输送了一批又一批年轻小将。2022年,

刘妍秀在山东省第25届运动会射箭比赛上,一人独揽本次比赛乙组全部金牌,创造了历史;2023年,李俊哲、赵子良、吉忠亮在全国U16、U18全国射箭锦标赛中获U16体校组男子团体淘汰赛冠军;2024年,刘妍秀获全国奥林匹克射箭锦标赛女子个人淘汰赛冠军、全国射箭冠军赛女子团体淘汰赛冠军;同年,于淇获全国射箭室外锦标赛(青少年组)女子个人淘汰赛、决赛冠军,全国射箭总决赛反曲弓女子个人淘汰赛、决赛第二名。

这些年轻小将们承载着青岛射箭的未来与希望,他们在赛场上不断磨练技艺,向着更高的荣誉发起冲击。青岛市第六届运动会青少年组射箭比赛,既是他们展现自我的舞台,也是检验训练成果的重要契机。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超)



扫码观看
相关视频